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Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden

A KIADÓHIVATALBAN
hová

lap szellemi részét illetj 
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:Wokál János Mnyiierísiíte
hová

az elSfizetisek és hirdetések
bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnuk vissza.

KÖZÉRDEK
egyestaralmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 írt, 
téléyre . . . i írt, 
negyedétől 1 írt..

Hirdetmények dija.
3 hasábos petit sorért, vagy 

ennek helyéért 5 kr. 
Bélyegdijérl kulin 30 kr.

Nyilttér sora 16 kr.J

Tüzes nyelvek.
Mindannyiszor, midőn valamely eszme, mely 

az emberi szívre és lélekre hatni képes, kör­
útra indul a világban, ez eszme fellelkesült apos­
tolai rendesen a szónoki erő és a rábeszélő te­
hetség oly fokával rendelkeznek, mely a sajtó ál­
tal is segítve több-kevesebb sikerrel, de biztosan 
szerez híveket s az eszmének mind szélesebb kör­
ben való terjedését biztosítani képes. Igaz, hogy 
a modern apostolok nem mindig a felebaráti sze­
retet tanait veszik alapul és nem is követik min­
denben az apostolok önfeláldozó példáját. Emberi 
dolgokról emberileg, mondhatni köznapilag gondol­
koznak, számítanak és számításuk köréből soha 
sem feledik a hatás változatos, sokszor furfan­
gos eszközeit sem.

És épen a hatás eszközeit tekintve, van kü­
lönbség a régi és a mai kereszténység emberei, 
a Krisztus hitének apostolai s ama modern esz­
mék úgynevezett apostolai között, mely eszmék 
nem az egész emberiség boldogulását, hanem csak 
egyes osztályok, felekezetek, nemzetiségek előnyeit 
kívánják terjeszteni, biztosítani, más osztályok, 
más felekezetek, más nemzetiségek rovására, hát­
rányára, sőt talán vesztére.

Pedig ilyen eszmékkel telt apostolt sokat, 
nagyon sokat találunk. Hatásuk nem szól ezred­
évekre, tanításuk nem örök igazság, buzgalmuk, 
munkájuk nem önzéstelen.

De ajkukon a nép, a társadalom boldogulását 
hangoztatják; rámutatnak az állítólagos ellensé­
gekre, békezavaró létükre másokat vádolnak ellen­
ségeskedéssel s ámító módon tüntetik fel magu­

kat! oly igazságok kizárólagos védőinek, melyeket 
saséin támadott meg. Hamis próféták ezek s 

ijBt a fát gyümölcseiről, hasonlóképen lehet 
íegismerni őket cselekedeteikről. Mint a szú, 

lassan őrlik meg a társadalom nagyra nőtt, szá­
zadok viharai között megedzett fáját. Nemde fel 
se tűnik egy szú furogatása ? pedig, ha attól az 
egytől sikerül megóvni a törzset, ezer, meg ezer 
utódja semmisül meg vele. Ha a társadalom s a 
társadalom bármely osztálya száműzi köréből 
az első hazug ámitót, ki az egyetértés meg­
zavarására tör, első sorban önmagának tesz 
kiváló hasznot, mert a lassanként mindjobban ter­
jedő gyengeség s az ebből következő romlás mér­
gét irtja ki.

Az igazi keresztényi szeretet, a nemes, szi­
vet emelő tanítások és példák követése, a szebb 
és magasabb látkört nyitó művelődés, a hazához 
s kissebb hazánkhoz : szülőföldünkhöz való hü ra­
gaszkodás képezze mindnyájunk apostol kodásának 
tárgyát, melyeknek valósításában az egyetértés 
ereje által, ha nem is csodákat, de áldásos, liosz- 
szu időre terjedő hatást biztosíthatunk.

Közigazgatási ülés.
A közigazgatási bizottság f. hó 14-én báró Kemény 

Kálmán főispán elnöklete alatt tartotta meg rendes havi 
gyűlését. Az alispán bejelentette, hogy az abrudbányai 
kaszárnya annyira elkészült, hogy a legénység már be­
költözhetett. A végleges átvétel s az ünnepélyes felavatás 
csak később fog megtörténni. Az abrudbányai tisztujitas 
megetetett. Az abrudbányai járásbirósági fogházban 2 
vizsgálati fogoly volt. A fogházhelyisóg ezúttal is nagyon 
alkalmetlannak találtatott, de jobbat eddig kibérelni nem 
lehetett, s jövőre sem jobb a kilátás. Az útadó kivetés 
a 4 rendezett tanácsú városra és a verespataki járásra

nézve megtörtént, de nehéz munka s ezért csak lassan 
haladhat előre. A pénziigyigazgató jeieutóse szerint elin­
tézést nyert 4644 db, [a hó végén elintézetlen maradt 
1640 db; március végén 1571 volt a hálralékok száma 
s igy ezek emelkedőben vaunak. A megyében levő szesz­
gyár működésben volt, valamint az alrinezi eognac-gyár 
is. Apróban összesen 11613 írttal folyt be több adó, 
mint múlt évi április havában. Pávai ti. Elek adóügyi 
kérése a pénzügy minister utasítása szerint a pénzügyi 
bizottsághoz lesz felterjesztendő. Az épitószeli hivatal 
főnöke uj műtárgyak építése s kavics halmok szállítása 
iránt 22 ezer forint erejéig kötött szerződéseket különböző 
vállalkozókkal, melyeket a bizottság megerősít. A hápor- 
ton—ispánlaka—szárazvámi útszakaszra nézve utasittatik 
a hivatal, hogy az ispáulaki hegytetőn levő túl magas 
meredekséget igyekezzék egy kanyar alkalmazása által a 
lehetőségig mérsékelni. Ez útszakasz végén már két év 
óta kiépített de a feljárók hiánya miatt használhatatlan 
úgynevezett „függő hid“ ez év folytán remélhetőleg jár­
ható állapotba lesz helyezhető. Szándékosan használjuk a 
kishitű „remélhetőleg“ kifejezést, mert az uj közmunka- 
törvény, jelesen pedig egyénenkénti adókivetés hosszadal­
massága, s a várható tömeges felebbezések elintézése va­
lószínűvé teszik, hogy az utmunkapóuz csak az óv máso­
dik felében, vagy az és* vége leié fogja az utmunka 
pénztárt íizetképes állapotba hozni Az államut átkelési 
szakaszainak (magyarul : a községek belterületén átfutó 
részének) fenntartása dijaként a beadott felebbezések meg­
hallgatása s beható vita után kirovatott Nagyenvedre 175 
frt 42 kr, Gyulafehérvárra 200 írt, Tövisre 68 írt, Alsó- 
Maros-Váradjára 11 frt.

Az árvaszéki elnök, kir. tanfelügyelő és kir. ügyész 
jelentései az illető ügyek rendes menetéről tanúskodtak. 
A főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot javult, 
de kedvezőnek még nem mondható. A hűvös, nedves idő 
miatt sok lógzőszervi baj fordult elő. Különösen a megye 
havasi részeiben. Tüdőlob miatt jelentékeny volt a halá­
lozás.

Felemliiendő még. hogy Farkastelkén egy ideig 
fennállott, de azután megszülhetett postahivatalt a nagy-

TARCZA.
Emlékezés Nagyenyed pusz­

tulására.
Szilágyi Farkastól.

(Folytatás.)
Több embert csak azért nem pusziit haltak el az 

oláhok ez alkalommal Enyedeu, mert a lakósok jobbra- 
balra menekültek.

E volt az ok, a miért ekkor nagyobb vérfürdőt nem 
idézhettek elő. Az erre való hajlandóság bizonyára aem 
hiányzott náluk ekkor sem.

A mi kevés elvinni valót a város területén találtak, 
azt igen természetesen elvitték az utolsó darabig.

Égetni nem égettek, mert nem volt minek tüzet 
adjanak, de a valamennyire helyrehozott ref. templomot, 
újra feldúlták; megszentségtelenitettók, az isteni tiszteleti 
c/ólokra berendezett rom. katb. szekrestyót is.

Minthogy a város területén nagyon kevés elrabolni 
való tárgyat találtak, a környék lakosai neki estek a ha­
tárnak s a buza-kalongyák nagy részét hordották el on­
nan. a melyik részt elhordani nem tudták, szétszórták e 
az égi madarak, vagy az idő viszontagságai tették sem­
mivé, igy tehát az enyediek a szokatlan gazdag aratásnak 
hasznát nem vehették, kenyér nélkül maradtak.

A jnlius 26-iki meneküléssel Euyed lakossága, 8 
hó leforgása alatt háromszor hagyta el tűzhelyét; a vá­
ros háromszor látott falai között rabló hordákat; két rend­
ben öntözte utczáit, embertelen kínzások között legyilkol 
ártatlan lakóinak vére és két rendben tétetett komoly kí­
sérlet erdélyi oláhaink részéről, hogy ezen kis magyar

várost, mely az erdélyi Érczhegyek tövén, a Maros folyam 
gyönyörű völgyében az erdólyrószi magyarok egyik tám­
pontja, erős örbástyája, a magyar kultúra egyik világító­
tornya, tökéletesen megsemmisítse.

Komoly, mélyreható okának kell annak lennie, a 
miért oláhaink N.-Knyedet annyira nem szívelhetik ; a 
miért elpusztították azt mindannyiszor, valahányszor erre 
alkalom kínálkozott. E!pnsztitották 1600-bau szép. 18-án 
Elpusztították 1601. aug. 3 an. Részt vettek ennek fel- 
du'ásábeu 1704 virágvasárnapjáu. Igaz, hogy ekkor a 
rombolás ádáz munkájában a lőszerepei a hbanezok vit­
ték, de következetesen resztvettek ebben olahaink is. 
Megindultak ellene a Hóra támadás idejében 1784-ben 
s Enyed feldulását Cfélzó nemtelen szándékukat, ez al­
kalommal csak amiatt nem hajthatták végre, mert Alsó- 
fehérmegye birtokos-nemessége és Enyed polgársága, a 
fenyegető veszély láttára fegyveréhez nyalt s a rablógyil­
kos hordát szétverte.

Dicső szabadság-harezunk idejében erre újólag tag 
tér nyílt sók a kínálkozó alkalmat, hagyományos „cziuye 
mintye“ elvükhöz hiveu, mohó vágyakozázsal meg is ra­
gadták s a szerencsétlen várost 1849. jan. 8. és azt kö­
vető napokon, továbá jul. 26-án, a legirtozatosabb módon 
feldúlták.

Bizonyára olyan jelenség ez, mely magyar nemze­
tünk részéről komoly megfigyelést érdemel; mely azt 
ajánlja, hogy nemzeti kormányunk s maga a nemzet, a 
magyar nemzeti ügynek emez állandóan mártír városát 
oláhainknak emez állandóan szemelőtt tartott áldozatát az 
ezideig tanusitottnál több figyelmére és támogatására mél­
tassa.

Enyed, a jul. 26-iki katastrófa után ismét lakatlan 
pusztasággá lett s életben maradott lakói csak szabad­

ság-harezunk teljes leverése 
újólag vissza szállingózni.

után kezdtek romjai közó

Ki okozta N.-Enyed elpusztulását 1849-ben, Pro- 
dán-c avagy Akszentye Szeveru Z

Eme kérdésre a felelet, dolgozatom folyamán tu­
lajdonképen már meg van adva, de miután eme kérdés 
még ma is vita tárgyául szolgál, mielőtt történelmi raj­
zomat befejezném, nem tartom feleslegesnek erről, össze­
vontam, még egyszer szólani.

Az enyediek eleintén s később isjegyidaig, városuk 
elpusztitójául Prodán Simont a muzsinai gör. kath. papot 
tekintették, ezzel őt vádolták.

Azon történészeink is, kik N.-Enyednek 1849-ben 
történt pusztulásáról megemlékeztek, az egy br. Kemény 
Gábor kivételével, mindnyájan a Prodán nevét jegyezték 
fel, mint azon ember nevét, ki N.-Enyed elpusztításában 
a legfőbb mértékben bűnös s Akszentye Szevert futni 
engedték,

Ezen tévedésnek a maga látszólagos oka meg is voll.
Ugyanis, mikor Vardóner tábornok 1849. jan. 1-ón 

gyors visszavonulásban levő császári hadosztályával Enyed- 
ről távozott, az ezen város feletti felügyelettel Prodánt, 
mint a Maros jobb partján, Euyed vidékén létező oláh 
tábor prefektjót b zta volt meg, ki a város biztonsága fe­
lett gyakorlandó felügyeletet el is vállalta s erről a vá­
rosi tanácsot és a folyton remegő lakosságot ünnepélye­
sen értesítette.

A prefect jan. 1-től kezdve a katasztrófa bekövet­
keztéig innen nem is távozott. Folyton hol helyt Euye- 
den, hol az Euyed közvetlen-közeiében fekvő kis Fel- 
enyed községben, mint a vezetése alatt állő tábor főhadi 
ozállásáu tartózkodott és dorbózolt. Az enyediek az oláh 
prefektek közül egyedül vele érintkeztek, csak tőle féltek

Ki szereti az életét, igyék HUNG ARI A-kávét!



szebeni postaigazgatóság ismét Farkastelkén akarja fel­
állítani. A bizottság ezzel szemben a főszolgabíró indok­
lásának elfogadásával az iránt kérelmez, hogy a posta- 
hivatal a népesebb, több értelmiséggel s a hivatal elhe- 
lyevósóre is több alkalmas épülettel rendelkelkező Szász- 
csanádon állítassák fel.

Kiállítási hírek.
A f. hó 2l-én, csütörtökön d. e. 11 órakor meg­

nyitandó női kézimunka kiállítás védnöknője, móltóságos 
báró Kemény Kálmánná megérkezvén, körünkben időz

*
A kiállítás igen érdekes részét fogja képezni Gy ar­

ra athy Zsigáné által össze állított, igen érdekes kalota­
szegi varrottas-gyiijtemény, melynek szép kivitelű tárgyai 
eladásra kerülnek. E'őre figyelmeztetjük erre közönségün­
ket, mert ily nagy választékban aligha lesz alkaimunk 
liozzájutni ezen már a legfelsőbb körökben is kiváló 
figyelmet gerjesztett tárgyakhoz

Múlt vasárnap a rendezőség hölgy tagjai közül töb­
ben kirándultak Toroezkóra, részint a gyönyörű vidék ter­
mészeti szépségeiben gyönyörködni, részint — és ezért 
első sorban — a toroczkói változatosságban gazdag házi 
varrottasokból egy gyűjteményt állítani össze. A társaság, 
miután a festői öltözetű hívekkel szépen megtelt temp­
lomban tartott istenitiszteleten is résztvett, — több jó 
módú házlájat keresett lel és szives fogadtatásban része­
sült. Szebbnél szebb, egyszerű vászonra kék és vörös fej­
lővel, majd selyemmel hímzett tárgyak, öltözetek kerültek 
elő a ládából, melyeket Bábu ez ki Petemé fog behozni 
és rendezni a kiállításra. Még C s é p János, szintén de­
rék, szorgalmas vállalkozó is megígérte, hogy kiállít egy 
gyűjteményt, mely a kalotaszegi mellett is érdekes lesz, 
es ;gy a kirándulás — a Székelykő tetejéről elvezett, pom­
pás panorámát is hozzászámítva, minden tekintetben jól 
sikerült.

*

Ismételten figyelmeztetjük a t. közönsógot, hogy a 
napi belépti dij a kiállításba s a buffet-be egyaránt az 
első nap 30 kr., a második és harmadik nap 10—-10 kr.
A buffet első és második nap délutánján lesz nyitva.  
Egy adag ótel 10 kr. lesz. Zenéről már gondoskodva vau. 
Harmadik nap este szinielőadás és koncert lesz, melyet 
egy kis táncvigalom követ. Belépti dij 40 kr. — Az ál­
landó — mindhárom napra ozóló jegyek ára 50 kr lesz, 
melyek Giruer József kereskedésében lesznek kaphatók.

A theol. dalkar Gyulafehérváron.
. . . Mert hát úgy történt az a dolog, kérem, hogy 

a theol. dalkarnak otthona, Nagyeuyeden, hol annyi élve­
zetes perczet szerzett a dalkedvelő közönségnek s hol 
nem esett meg valamire-való nevezetesebb ünnepély az ő 
közreműködése nélkül, nem adatott idő és alkalom egy 
estély rendezésére. Mig egy más hasonló társulat hatra- 
vakra rendezi a kedélyes mulatságokat s estélyeket a 
dalkedvelő közöuség számára. De ne tessék valahogy 
félreérteni, az ok, a miért itt helyben nem lehetett meg­
tartani, nem a városi hatóság tilalma volt, mert hisz 
hisz erről szó sem lehetett volna; nem is esetleg párt­
fogás hiánya a közönség részéről, mert a közönség mindig 
zsúfolásig megtöltötte a termet, valahányszor ez a társu­
lat estélyt rendezett, tudván, hogy egy élvezetes, kedélyes

estét szerez magának : de egy más, hanem a miről jobb 
egyszer és mindenkorra hallgatni. Elég az hozzá, hogy 
a theol. dalkarnak Enyeden kívül kellet alkalmat és mó­
dot keresni, hogy megmutassa miszerint ez évben sem 
pihent, hanem tanult s igyekezett régi jó hírnevének 
megfelelni. Körülnézett hat és a választás Gyulafehérvárra 
esett és Gyulafehérvár lelkes közönsége magáévá tette a 
dalkar ügyét, örömmel ölelte keblére szomszédja gyer­
mekét és minden lehetőt megtett, hogy annak ne legyen 
oka legkevésbbé sem, megbánni a cserét. Köszönet érte 
Gyulafehérvár lelkes közönségének, köszönet azoknak a 
derék férfiaknak a kik ebben szívvel, lélekkel előljártak.

De hadd kezdem elől.

A thool. dalkar áldozócsütörtökön a d. e. istentisz­
telet után, melyen egy alkalmi énekkel vett reszt, indult 
el Enyedről a vonattal. A gy.-fehérvári állomásnál már 
várta egy díszes bizottság, a város előkelőségeitől, uiely- 
nek éléu dr. Elekes X letör ref. lelkész üdvözölte az®éj- 
kőzöket meleg szavakban, mire Molnár Lőrincz a daltar 
elnöke válaszolt meghatottan köszönve meg társai nevé­
ben a szives, rokonszenves fogadtatást. Majd a helybeli 
tűzoltó-zenekar zendlielte rá az indulót s ennek hangjai 
mellett vouult be a dalkar a Hungária elé, hol nagy so­
kaság varia és üdvözölte az érkezőket. Délután próbák 
után, kedélyes uzsona mellé ültek a dalkar tagjai a séta- 
téri kioszkban, melyet a városi közönség rendezett. Este 
még alig mait el 8 óra, már a közönség zsúfolásig meg- 
töitötfe a Hungária nagy dísztermét. Mint mondják alig 
látott ez a terem nagyobb, díszesebb közönséget mint ez 
alkalommal. Az is igaz, hogy melegben nem volt panasz, 
de hát a közönség szívesen tűrte, kárpótlást találva az 
élvezetben, mit a műsor minden egyes pontja nyújtott. 
Az estélyt a 62. es. és kir. gyalogezred zenekarának nyi­
tánya kezdette meg a katona-zenekaroktól megszokott 
precizitással előadva. (Jtánna a theol. daikar énekelte 
Huber Károlynak „Csatadulát,“ mely igen kellemes be­
mutatóm szolgált a közönségnek. A felhangzó taps után 
Jónás bzídt k. a. ült zongorához és játszott egy fárasztó, 
de művészi darabot Ascher F.-től szépen, csinosan; cso­
korban, tapsban nem is volt hiány. Kovács Dezső víg mo­
nológja szintén megtette a hatást, a mit ékesen bizonyít 
az, hogy a közönség újra akarta hallani s második prö- 
dnktiója pláne könnyekig meguevattette a publikumot.
A műsor egyik legkiemelendőbb pontját képezte a Duducz 
Kata és Deutsch Juliska k. a. áltál előadott és Deutsch 
Regina k. a. által zongorán kísért-ének-duette; taps, cso­
kor itt is volt szépen. Érdekes volt az ezt követő pont, 
Lgyanis „az ember tragédiájából“ adtak elő egy részle­
tet. (a IX. szint), jelmezben Megay Tercsi k. a. (Éva), 
Tarkanyi György (Ádam), Höhn Károly (Marinis), Osváht 
Jáuos (Saiut Just), Egerbázi Lajos (Robespierre), Tóth- 
falusi J. (liszt) és a dalkar tagjai. Mindnyájan derekasan 
megállották helyüket és ha mégis ki kell emelnünk valakit 
az nem lehet más. mint Éva személyesitője Megay Ttr- 
csi kisasszony, ki úgy kedves és rokonszenves színpadi 
alakjával, mint csinos játékával egészen elragadta a közön - 
ségei. (Z írjeiben legyen mondva, nemküiömben a szerep­
lőket is.)

A II szakasz első pontjában a theol. dalkar mula­
tott be egy igenszóp norvég matróz-dalt s a szűnni nem 
akaró tapsra egy pár csinos népdalt. Azután Henuel Ilona 
K. s. játszott zongorán egy gyönyörű magyar ábrándot. 
Általában úgy vau az ember a zongora játékkal, hogy 
igen szívesen elengedné ilyen estélyek alkalmával. Én

legalább úgy vagyok. És ugyan jó zongora-játszónak keli 
lenni, hogy az ember valódi lelki élvezettel haigassa vé­
gig. Ilennel Dou k. a. ezek közé tartozik. A közönség 
feledte a borzasztó hőséget, feledte az idő előre haladott­
ságát s ujni óhajtotta hallani, a mi azt hiszem eléggé 
ékes bizonyítéka annak, hogy a k. a. játéka alatt élvezet.

Mit szóljak a Szabó Jenő ur szavalatávói ? Annyira 
kedvencze ő a közönségnek s annyi dicséretet hallott 
már mindenfeléiről, hogy csat: ismétlésbe kei/ene esnem 
ba méltatni akarnám szavalatát. Ez a fellépése is bátran 
sorakozhalik a legszebben sikerűitek mellé. Mógaltmaun 
Leo művészi hegedű-játékát kell különösen dicsérettel ki­
emelnek -és aztán áttérhetek a műsor utolsó és legszeb­
ben sikerült pontjára, a theol. íalkar által előadott s a 
katona-zenekar által kisért: „Magyar királyi induló“-!. 
A közönség teljesen el volt ragadtatva a gyönyörű darab 
aha! s ennek hatása volt a legmélyebb ós legmaradandóbb 
a műsor pontjai közöl. Majd kezdetet vette a táncz és 
foist tűzzel és lelkesedéssel, a mely annyira jellemző a 
diák mulatságoknál.

És ezzel reporter! kötelességemnek eleget is tettem 
votna. Azonban nem végezhetem be tudósításomat a nél­
kül, hogy meg ne emlékezzem azokról a derék buzgó 
férfiakról, a kik a siker érdekeben oly kimondhatatlan so­
kat. tettek ós áldoztak. Ezek közt első helyen említhetem 
nt. dr. Elkes Victor gy.-fehérvári lelkész urat, ki az esz­
mét megpendítette s annak megtestesítésén szívvel, lé 
lekkel buzgoíkodotf, Novak Fereacz gy.-fehérvári polár 
mester ur, Höhn Károly, Gseesmegi F. (ki luiajdonkép 
legtöbbe^ futóit fáradott s ki leginkább méltó a dalkar 
hálájára ós köszönetére) és OdváUi János urak. Fogadják 
e helyen is a dalkarnak 'szives köszönetét.

Végzem. Még egyet ós ezt ajánlom a dalksr figyel­
mébe: Ha előfordulna az idén! eset, ha a rosszakarót 
életrevalóságát kétségbe merné még vonul; emlékezzék 
arra a normannra, a ki a térítő szent Ólainak azon kér­
désére, hogy kiben bízik ? azt felelte: magamban 
Úgy legyen. Referens.

N.-Enyetl város képviselő testületének 
1891. május 11-iki közgyűlése.

A köz- illetve tisztújító gyűlésre kitűzött tárgyak 
közül egy bírta a képviseleti tagok érdeklődését leginkább 
fölkelteni t. i. a rendőri osztálynál megüresedett rendőr- 
biztosi állomás betöltése, s úgy lehet hinni, hogy Pap 
Ferencinek általános szavazat többséggel történt bevá­
lasztásával a kép/, testület eleget tett azon közohajnak, 

hogy ezen a város belnvugalma ós biztonsága felett 
első sorban éberen őrködni hivatott ügy osztálynál meg­
üresedett alias — hivatásának megfelelni képes önérzetes 
képzett egyénnel töltessék be.

A tisztújító szék Csaíó János alíspáu elnöklete aiai t 
lyí le, melynek befejezése után folytatólagosan megóvi-folvt

csak az 6 Ígéreteiben bíztak, csak az ő táborát látták. 
Ezen okok folytán a veszély idejében arra nem is gon­
doltak, hogy városuk pusztulását valaki más is okozhatta 
légyen. A beállott óriási zűrzavarban ezen szerencsétlen 
ember nevét kapták fel, ezt a nevet hangoztatva, átkozva 
menekültek, kik menekülhettek.

Arra még csak nem is gondolt senki, hogy Pro- 
dan vezen tekintélye ós hatalma, a vezetésére bízott oláh 
tabor előtt, a legszélsőbb oláh párt kibocsátott ügynökei 
által, jan. 8-án este már teljesen le vala rombolva s ez 
okon Enyed feldulását megakadályoznia ekkor már ha­
talmában nem állott.

így került a Prodán neve be az azon időben meg­
jelenő magyar hírlapokba, főleg a „Honvédbe“, mintolya°n 
leve: kl N--Enyed elpusztulásában legfőbb mértékben 
bűnös. Történészeink pedig ízen eseményt Tárgyaló dolgoza­
taikhoz az adatokat — igen természetesen az akkor meg­
jelenő hírlapok ide vonatkozó közleményeiből merítették

Ma már 42 év múltával, nyugodtan lehet eme dol­
got vizsgálunk s a felöl tárgyilagos meggyőződést alkot­
hatunk magunknak.

A nyugodt vizsgálódás pebig azon meggyőződésre 
vezeti a kutatót, hogy Prodán Enyed felprédálásábau ke­
vésbe buaos; a főbünös ezen dologban Akszentye 
S z e v e r.

Prodán nemcsak, hogy seregével nem rohanta meg 
Euyedet, ellenkezőleg maga mellé vont embereivel kisór- 
letet tett, hogy Akszentye embereit ne bocsássa be a

városba, s mikor azok ilnofc.nl mégis betolakodtak, meg­
kísértette őket fegyverrel szoriíui ki onnan, siker nélkül 
természetese, mert az Akszeutyóiuól az ő emberei sem 
voltak jobbak; aztán meg mert ekkor már nem eu»e- 
delineskedelt noki senki.

Bizonyos, hogy Prodán az Akszentye rabló, gyújto­
gató hordáinak a város területéről leendő kiszorítására 
irányult, de meghiúsult kísérlete utáu. ama borzalmas éj­
jelen maga is menekült Enyedről Tövisre s január 10-i» 
ott is maradt.

Tény, hogy ÍO-ón reggel vissza-tért Euyedre része­
gen s azon hir által felingerelve, hogy Hidast a honvé­
dek, a jan. 10-re viradó éjjelen feldúlták, a gyalázatos 
munkába belevegyölt ő is, embereit égetésre nógatta, ra­
bolt, a szerencsétleneket zsarolta. Sőt van a ki állítja.
hogy ezen napon öletett volna is, de ez eléggé bizonyitva 
nincs.

így áll a dolog Prodánra nézve.
Lássuk hogyan áll Akszeutyóre nézve:
Akszentye Szever jan. 2-án Balázsfalván több em­

ber jelenlétében kijelentette, hogy Euyedet elkeli pusz- 
Gtnta és ő ezt megfogja tenni.

Ugyanilyen értelmű nyilatkozatot tett január 5-án 
ep enyedt polgár előtt eme szavakkal: „Én E u y e d e t
három nap múltával hamuvá teszem.“

(Folyt, kör)

tott rendes közgyűlés többi tárgyai inkább' a város gaz­
éi ászala körébe tartoznak, melyek közül legfontosabb az 
allamvasutak igazgatóságának azon ajánlata, hogy a patak 
szabályozott része jobb oldali építménye mindmikkori 
fentaríásának a város által leendő átvállalásáért éven kint 
400 írt általányt tizet minden év január 1-én, ezen kívül 
annyi szikla követ szállít a patak martjára a mennyi szük­
ségeltetni fog, azon csekély ár mellett a mennyibe az 
neki került, ezen ajánlatát a képviselő-testület elfogadta, 
valamint örömmel vette tudomásul, hogy a katona-lakbé­
rek dijosítáivzaía a jövő 5. évi eyclusra is változatlan 
meghagyatott.

A Kónya Albert vendéglős által a Váradi-íéle alap 
tulajdonából 1050)1 területnek ugyanannyi forintért, és 
Borsós József által a városnak a „fekete tó“-ban fekvő 
egy holdnál kissebb darab földjének 150 írton megvásár­
lása jóvá hagyatott.

t. legale ügyben tett azon jelentés, miszerint Sán­
dor Mi Los filial a varos ollen folyamaiba tett kereset 
folytán a pervédelem végett az alispán intézkedése kikére- 
ítí-. ,i aogy a* áprii havaban a gy.-fehérvári kir. törvény­
széknél az előzetes tárgyalás megtartatott, tudomásul vé­
tetett.

A Fogarasi János volt városi Írnok, és özv: Csőm 
Dénielné, a várost 50 óv óta szolgáló bábájának lemon 
dasa folytan, helyeiknek a törvény értelmében leendő be­
töltése felett intézkedés tétetett. Özv. Veres Jánosáénak 
rendorbiztos férje halála utáni törvényes illetményei ki­
utaltattak. A helybeli fegyintézet igazgatóságával a város 
nernely részeibe a villany-világítás bevezetése feleit meg­
indított tárgyalás — a mennyiben t. i. a város jelenbeni 
pénz-viszonyai megengedik — tudomásul vétetett!, beje­
lentetett továbbá, hogy az 1890. évről szóló polgármes 
téri közigazgatási-jelentés nehány nap múlva nyomtatott 
füzetbe a képviselő tagok között ki fog osztatni, — A 
helyben létesítendő amerikai szőlőteiephez szükségelt két 
hold kert terület telelt a magyar kormány és gyiimölcsé- 
szeti ^egylet, mint. a város bérlője közölt kötött albéri 
szerződésjóváhagvása mán, tanács utasitUton e marha- 
csordához szükségé- bikák beszerzése iránt intézkedni, a 
tárgyak, ki leven merítve az igen szép rendben lefolyt 
gyűlés eloszlott. « REFERENS.
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Marosujvár, 1S91. májas 14.

Juchó Ferenez és utóda.
Március hó 14-én helyezlek vl örök nyugalomra 

Juchó Ferenc bányatanácsost, a marosujvári főbányahiva- 
tal főnökét s az erdélyi sóbányák igazgatóját, kiuek 20 
évi működése Marosujvár történetében maradandó nyomo­
kat hagyott hátra. Alkotni, szépíteni s minden téren u;i- 
tani szerető lelke csak a munkában talall megnyugvást. 
S hogy ezen fáradhatlan munkálkodása nem 'volt sisi- 
phusi munka s hogy tettvágyó lelkének törekvése nyom­
talanul nem veszett el, legnagyobb bizonysága a maros- 
újvári sóbányák világhirüsóge, melyek a modern bányá­
szatnak mind meg annyi remekei; továbbá Marosujvár 
virágzó fellendülése s egyáltalán mindazok a kultutalis 
es közhasznú intézmények ápolása és fejlesztése, melyek 
20 éves hivataloskodásának élő tanúi,

Nem lennek eleg tárgyilagos s az igazság ellen vé­
tenék, ha meg nem említeném, hogy ezen alko’ásai tö­
rekvései és céljai elérésében néha nem igen válogatta 
meg az eszközöket s legtöbbnyire Jnltette magát a tény­
leges viszonyokon. Néha talán önkónyileg s az alkotmá­
nyos jogok sTohnulak ntellőzósóvel vitte keresztül akaratát. 
De hogy tettei és alkotásai jók és nemesek, azt még el­
lensége i sem tagadba ják el.

Nem ivók életrajzot, nem kívánok emlékbeszédet adni- 
egyfelől azéri, mert ezeknek még nem jött meg az ideje 
s nem azért, mert mint Sir Henry Bulvor Cummiugról 
irt tanulmányának előszavában mondja : „Nincs időszak 
a melyben a kitűnő embert kevésbé szoktak becsülni s 
a melyben annyira elfelejtik, mint azon pár éven keresz- 
ui, a mely hala ara közvetlenül következik .... irtás­
iéiul nem azért, mert erre nem érzek magamban elégsé­
ges erőt: de erősen hiszem, hogy lesz, ki ezen kitűnő 
ember életrajzát megírja, ki bőven és egész terjedelmé­
ben lógja munkálkodását, tetteit méltányolni. — Lesz, 
ki lellemét, egyéniségét s az indító okokat s körülménye­
ket kellőleg egybevetve fogja levonni az igazságos bírá­
latot-

Ű tett, munkálkodott s alkotott, élte utolsó percéig 
_ bár beteges testtel — a küzd téren volt s mint hős 
katonához illik, fegyverrel kezében esett el.

Legyen nyugalma csendes s álma zavartalan !
*

Hogy a haldiával megüresedett íőbáaya-hivatali fő 
nökséget s vele együtt az erdélyi sóbányák igazgatását 
ki fogja elnyerni, némi kombinációra adott alkalmat; de 
a dolgok termőjzetes rendje szerint mást nem illethet 
oly jogosan, mint Biaska Ubáld segódtőnököf. — Nem 
azért, mert segédíóuök, hanem azért, -mert erre elévül- 
hellen érdemei vannak, mely érdemeket egy alkotmányos 
államban a szakmiuister figyelmen kívül nem hagyhat s 
mint örömmel értesültünk — nem is hagy.

Ki alaposan ismeri a tnarosujvári viszonyokat, ki 
figyelemmel ».isérte Marosujvár fejlődését, ki a marosuj- 
vári sóbányáknak a magasabb technikai vívmányok sze­
rinti berendezését és fejlesztését ismeri, annak lépten- 
nyomon látnia kell Bloska Ubáld segódfőnök zsenialitá­
sát s szaktudományának utolérhet ellenségét. A tordaii 
vízaknai s a tnarosujvári sóbányák felvirágoztatásában az 
oroszlán rész méltán megilleti, sőt a tnarosujvári sóbányák 
végleges megmentése a víztől a földalatti kőtárnával — 
egyedül az ő érdeme.

Ha igaz, hogy a legboldogabb ember az, kinek leg­
több dolga van, akkor Biaska Ubáld segódfőnöknól bol­
dogabb ember nem lehet. Munkálkodása, tevékenysége 
határt nem ismerő; egy fáradhatlan s a kötelességét pe- 
dántságig pontosan betöltő hivatalnok ; egy alapos és 
mély tudományu bányász, kinek zsenialitása a felsőbb 
körökben is elismert.

Ily szép tudományu szakembernek, fáradhatlanul 
munkás s érdemekben gazdag férfiúnak kineveztetóse 
csak előnyére válna úgy a tnarosujvári, mint a többi só­
bányák jövőjére, közéletünk minden egyes tagját örömmel 
töltené el azon jól megórdemlett jutalom, ha ezen szép 
állásra B'aska Ubáld segódtőnök neveztetnék ki.

Ő derék hazafi s tetőtől-talpig magyar ember.
Nem akarok profetiálni, de erős meggyőződésem 

1. >gy kineveztetóse több mint bizonyos. — Örömmel 
halljuk, hogy kineveztetésót a minister már aláírta. — 
A minister választása nem is eshetne érdemesebbre, mint 
o reá, kinek szerénységénél csak végtelen munkássága 
nagyobb. CASSIUS.

VEGYES HÍREK.
— Csató János kir. tanácsos, alispán a pün­

kösdkor tartandó oruithologiai congressusra Budapestre 
utazott.

— Ifj. Ludvigh Jánost az alispán erdészeti bizott­
sági dijnoknak nevezte ki. — A felszaporodott erdészeti 
ügyek gyors elintézése múlhatatlanul szükségli a munka­
erő szaporítását.

— öngyilkosság. Szabó Ferenc nagyenyedi 
szőlöpásztor, éleiuutságból meglőtte magát, de oly szó- 
rencsótlenül, hogy csak három napi szenvedés után halt 
meg.

— A nagyenyedi gyiimölcsészét! egylet terje­
delmes kertjéből 2 hoidnyi területet a földmivelésügyi 
minislernek bérbe adott, melyen a nagyenyedi vincellér 
képezdu a f. óv őszén megkezdi az amerikai szőlőiskola 
berendezésére szükséges munkálatokat. Közelebbről tar­
tott választmányi üiősen az is elhatároztatott, hogy az 
idén megint fog gyümölc-kóstolás tartatni. Lapunk a to­
vábbi részletekről közelebbről fogja az érdeklődő közön­
séget értesíteni.

— Az idei fősorozás megyénk területén beíejez- 
tetvén, a sorozás végeredménye a következő : Feih'vatoU 
összesen 3301 egyén, közül előállott 2972, távolmaradt 
és utőáliitaudó 410. Besoroztatok! azujoncjutalókba 
a hadsereg részére véglegesen 7, az ajánlás és beosztás 
fenntartásával 539 ; véglegesen a honvédségbe 57, össze­
sen 603. Besoroztatott a hadsereg póitartalskába 78, a 
honvédség póttartalókába 47. Felülvizsgálatra küldetett 48.

nyekre -- — — — — 2.807.812 „ 84 „
3 Kölcsönök állami értékdapirokra — 38.648 „ 74
4. Értékpapírok — — — — — 24,507,472 „ O G

O

5. Váltók — — — — — — 448,903 „ 81 „
6. Folyó számlák és adósok a hitelezők le-

vonása után — — — — 627,774 „ 46 „
7. Pénzkészlet az intézetnél és bánoknál 2.189.060 „ 63 „
8. A részvényesek adóslevelei — — 3,675.000 „ — ,

43,303.671 frt 22 kr.

Tiszta nyereség fejében 737.862 frt 44 kr. lön kimutatva, mi 
bői minden egyes részvényre 120 arany forintnyi (egyenlő 300 frank- 
al) jutalék esik.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Egy régi barátnak. A ki Enyeduek s a kollégi­

umnak régi barátja és jo akarója, bizonyára óhajtja, ve­
lünk együtt, a zűrzavar megszűnését. E tárgyban irt és 
kedvesen vett sorait a jövő számra hagytuk; pihenjünk 
legalább az ünnepen.

Felelős szerkesztőség:
Dr MAGVARí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

Kgösz selyem nyomott Foulards nlt 20
triói 4 frt 65 kiig méterenként (ea. 450 kiilümbözó színben) küld 
öltöny és^ darabszámra bér és vámmentesen a házhoz, a HENNE- 
Rí/Rli G. féle es. és kir. udvari szállító selyem gyári raktára 
ZÜRICHBEN. Mintákkal szívesen szolgál. Levelekre ÍO kr. bélyeg

1383
1891

-szám

Közgazdasá g.
* A trieszti általános biztosi to-társaság (Asseeurazioni- 

Generali) f. é. április hó 30-án Triesztben tartott 59-ik közgyűlésén 
beterjesztette az 1890. évi mérlegeit.

A közgyűlésnek tett jeleenlésekből értesülünk, bogy az élet­
biztosítási ágban a diitartalék 2,293.129 frt 35 kral szaporodott és 
1890. deczern. 31-én 28,927,291 frt 36 Krra emelkedett és hogy az 
1890-ben újonnan kötött biztosítások összege 17,696.232 frt 94 krra 
rúgott, miáltal az 1890. decz. 3L-én érvényben levő biztosítások to- 
keösszega 124,121.441 frt 72 krra szaporodott fel. Az évi díjbevétel 
az illetékekkel együtt 5,002 56-5 frt 89 krt tolt ki.

A tiiz és szállítmány-biztosítási ágazatokban a díjbevétel 
9.017 000 frt 32 krt tett ki, mely összegből, mint minden tehertől 
menteo díjtartalék 2.260.646 frt 87 kr. helyeztetett taitalékba, inig 
az 1890. decz. 31-én a jövő évekre érvényben maradó dijkötelezvé. 
nyék összege 24.167.306 frt 81 krra rúg.

az 1890-ben kifizetett károk összege 8,345 827 frt 21 kr. A 
társaság alapítása óta egész 1890. decz. 11-ig 235,717.767 frt 43 
krnyi tekintélyes összeget fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 
143.424 káreset 44,315.616 frt 47 krnyi kártérítéssel hazánkra esik.

Az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére szolgáló 
tartalék-alap 1890. decz. 21-én 1,209.030 frt 27 krra emelkedett, no 
ha a kisorsolható értékpapírok csak is névértékűkkel lettek a mérlegbe 
felvéve.

A tőkésített nyereség-tartalék az alapszabályok szerinti ösz- 
szegben 2.625.000 írttal, az ingatlanok tartalék alapja 1,239.480 frt 
92 krral és a kétes követelések tartaléka 80.000 írttal változatlanul.

Az összes biztosítéki alapok 2.545.432 frt 80 krol 43,303.671 
frt 27 krra emeltetett és a követhezőkápen vannak elhelyezve :

1. Ingatlan vagyon és felzálogok — 9.009.007 frt 76 kr.
2, Kölcsönök intézeti életbiztosítási kötvé-

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér megye alvmczi járásában Alsó- 
Felső-Maros-Váradja és Oláh-Dálya községekből 
alakított körjegyzőségben a körjegyző elhalálozása 
folytán üresedésbe jött körjegyzői állásra, — mely 
400 frt évi fizelés, 154 frt 66 kr. lakbér illet­
mény és 91 frt irodai átalány javadalmazással 
van egybekötve, — pályázatot nyitok, s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 
1883. évi I. t. ez. 6. §-a rendelkezéséhez képest 
felszerelendő folyamodványaikat aluljegyzett fő­
szolgabírói hivatalhoz 1891. év jnnius hó 10-ig 
adják be.

A választás 1891. év június hó 11-én d. e. 
10 órakor Alsó-Maros-Váradján, a körjegyzőség 
székhelyén fog megejtelni.

Az alvinczi járás főszolgabírója.

Alvinezen, 1891. év május hó 10-én.

(1-3) DAMÓ VILMOS
főszolgabíró.

GYÖNYÖRŰ ÜNNEPI AJÁNDÉK!

!ALKALMI VÉTEL!
Majdnem ingyórt

csak! 2 frt 75 kr csak!
§ zr11*

egy elegáns lánccal!
Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen 
vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hama­
rosan elárusítani, s igv eladok mától fogva egy 
igen finom és pontosan járó
ZSEBÓRÁT

urak, gyermekek és hölgyeknek

2 frt 75 krért
és az órához egy láncot is csatolok ingyért.

— Megrendelések gyorsan teljesittetnek
SZÉTKÜLDÉS UTÁNVÉTELLEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓIÍA RAKTÁR
(POLLÁK KÁROLY CÉG) 2-10.

BÉCS, 2|2 Novaragasse Nro 43.

.B dctvafrororapcthchg D —
■’jVasice fw> kgeft. is a Salvator-gyógyszcrtárnak Hasiéban, Eszék mellett, speciál

laboratóriumában a szépség ápolására, száz meg száz észszerű 
ártalmatlan, az arcz, a karok és kezek, haj és tógák minden 
szépséghibái ellen szolgáló készítmények között, talál valami alkal­
masat. Ajánlom például:

dr SPITZER újonnan javított arczkenőcsét á 35 kr. 
dr SPITZER újonnan javított mosdóvizét á 40 kr. 
dr SPITZER valódi Salvator glycerin-szappauját á 50 kr. 
dr SPITZER lyoni rizslisztjét á 50 és 80 kr.

„ melyek a bőr minden hibáit és pedig az arcz vörössége, szoplő, pat­
tanások, májfoltok, bőratka s több e félét, gyökeres és ártalmatlan módon eltávolitnak. Jót áll á s 
melletti ártalmatlan szereim netalán a charlatánok által tetemes árakon ajáult, rendesen ólom 
és higanytartalommal bíró készítményekkel nem tévesztendők össze. — Szállítás esupán a Salvator- 
gyógyszertár Nasicban Eszék mellett. Felvilágosítások a haj, bőr, fogak stb. minden szépség hibájáról 
és érdekes röpirat: „Toilette-titkok“ ingyen és bérmentve. Ismét eladóknak különösen nagy en­
gedmény. 1 írton alul semmi sem küldhető. 3 írton felül bérmentve. Csomagolás ingyen. Küldemé­
nyünk tartalma kívülről fel nem ismerhető.
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A tétel neve

L Díjtartalék a múlt évről :
•) tttzbiztoáRás ... _ ____ ___  __ _ __
bj ezállitmánybiztositás ____ ___ ___  __ _
e) jégbiztosítás _ ................... ...

. Tartalék oly károkra, melyek 1SS9. dccz. 31-én még
függőben voltak r

e) tűzbiztosítás........... ................... ....... — —
W szállítmánybiztosítás _ __ __ _ ____
e) jégbiztosítás ........... ....— — — — —

S. Dijak a törlések levonásával :
а) tűzbiztosítás.........  ........... ....... .......  ............—
б) szállítmány biztos tás _ ____ ___  _ _ —
c) jégbiztosítás.-................ ... ....... ....... ....... — —

é. Kötvényilletékek:
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b) szállítmánybiztosítás ____  ____ ___ ___
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5. Tőke elhelyezések j.--. élelme :
а) JSrtekekre adott el •legek kamatai ... ...................
б) Allan»- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
c) Kamatok viiltóleszami á-ból, folyó számlától és ágió

6. Nyereség különféle értékesítések folytán ____ ____
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. Yiszonbizíositási dijak:
a) tüzbiztositás     __
b) szállj tmánybiztositás _
e) jégbiztosítás.............    __

. Károk :
) tüzbizto-X kifizetett kárösszegek ..

sí ás / tartalék m g ki nem fiz.
) ^-'"iiHninny \ kifizetett káröss/f-pek 

b‘" / tártál k még ki nem fiz k
jégbizto- X kifizetett kárösszegek... 

s:tás / tartalék még ki nein fiz !

3. Díj tar? «alak 1890. deczcmber 31-én
rt) tüzbiztositás______ 1
b szállítmánybiztosítás > teljes
<•) jégbiztosítás____  )

4. Jutalékok:
") tüzbiztositás _____ ___ ___
l) szállít many bizt siíás ...........
e) j-’gb ztoeitás..................................

5. Ábalánr-S kezelési költségek :
o) tüzbiztositás __ ....____
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c) júguizto-it is... ............................

6. Adók és illetékek:
a) tüzbiztositás _ ____ ___
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le: visszonbiztusitások ................... ....... ........

2. Tartalék 18 89. deczemb. 31-én függőben levő károki

!a) halálesetre szóló biztosításokra _
6) elélésre szóló biztositásokia _

c) járadékra szóló biztosításokra
4. Kötvénydijak........................................ .. ........... ........
5. Diita! talék átadott visszontbiztositásokra _. ____
6. Elhelyezett tőkék jövedelme ................... ....... ........

o) Jelzálog követelések kamatai ... _ ____
b) értékekre adott előlegek kamatai ................ ..
c) Állam- és más értékpapírok kamatai____
d) Folyó számlák kamatai ................ .......... ........
«) Az ingatlanok tiszta jövedelme ............................
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai
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-számla a B mórleghe*. — Élefbiztositási osztály. (1890.)

1. Visszonbiztositási dijak... .................. ...
2. Fizetések esedékes biztosításokért:

a) halálesetre szóló biztosításokért _.
b) elélés esetére szóló biztosításokért
c) járadékokért ........................................... .......

Levonva visszonbiztositások fejében... _ _

3. Kötvény-visszavásárlások...........

i a) Halálesetre szó 
Ír ó) Elélcsre «
' c) Járadékbiztosítás

4. Dij és költség- Á a) Halálesetre szóló biztosítás 
tartalék az 1891, *•'
évi számlára

Összesen _ __
Levonva a kiegészítési részleteket...................

Nettó-tartalék_____
5 Orvosi tiszteletdijak)
6. Jutalékok ( . . . . ... .
1. Költségek > az «V folyam, kifizetve
8. Adó és bélyeg ;
9. Kamatok a nyereménynyol biztosítottak javára

10. Leírás kétes követelésekre ... _. ...................
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Összesen

A« ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1890. deczemLer 31-ín,
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A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek ____ ___ ___
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) _ __ _ ,
c) 1890. deczembcr 31. még el nem adott gazdasági

............ termények a társaság földbirtokaiból ................. ,
o) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire ____
b) Aktiv élei járadékok és jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tökék vételára_... ...... ..................
Kamatozó jelzálogilag biztosított i

tőke-kölcsönök ingatlanokra fa) folyó frt 1,343.282.31 
a jelzálog osztályba tartozók (b) hátralékos « 6.263.79
kivételével........... )

Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra
Állam és más értékpapírok ... ... ...................
Váltók a tárczában........... ...........   "... *
(Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e; pont)

9 Pénzek folyó számlán különböző 1 ankoknál és hitelintézeteknél
10 'Készpénz készlet a tries ti és veler.c/ei igazgilóságok pénztárában
11 Készpénz-készlet a fiókok pénztárában ................_.
12 Maradvány a visszbiztcsitok számláiból ..
13 Maradvány az intézet fiókjainak számláiból ...........
14 Maradvány az A mérleg folyó számlájából
15 a) Adósok különböző czimvk alatt ...........................

b) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
d) Letét Goldschmiedt alapítvány ..........

16 Díjtartalék átadott élet-zbiztositásokra ... ... ...........
17 Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég- 

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek ................

Az 1890. deczemb er 31-én a jövő évekre érvény! en maradó dij 
kötelezvények Jórtéke ... ... ................... frt 24,167.306.81
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Alaptőke ... ...................................................
Tőkésített nyereségtartalék _.................
Tartalék az érték papi ok árfolyam ingadozásának fedezésére
Ingatlan tartalék ........... ................... __ .................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére _ v

°) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
b) • t , az A mérlegen_

Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem liz "óu’’kámkra
az A mérh gen

r» . 1». , a B mérlegenOsztalékalap az életbizto­
sításban nyereménynyel f 
biztosítottak javára )

A hivatalnokok el átási pénztárának vagyona-
Jelzáloghitelezök ........................... _ *
Egyenleg a visszbiztositók számláján „
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján
a) Hitelezők különböző czimeken ............*
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt 
A B mérleg folyó számlájának egyenlege.-*
Gidoni alapitvá- y........................ . ....
Girard alapítvány ................... ........................"
Goldschmiedt alapítvány _ _ *__ "__
Felosztható nyereség _ _ _ __ __*

haláleset biztosítás ... 
gyes biztosítás...
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Dr. Bazzoni Richard, Beeső M.,
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A nagyenyedi ügynökség: HARMATÉ MIKLOS-nál
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HARMATH MIKLÓS
fűszer, festék és szövöd 

gycipotáni üzletében
NÄGYENYEDEN

egy Jó házból való ifjú

GYAKORNOKNAK
azonnal felvétetik.

1186
1891

tkvi

A nagyenyedi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság által a m 
kinesárnak Jojka Iszpász elleni 
végrehajtási ügyében, végrehajtató 
kérelmére a végrehajtási árverés 32 
frt 95 kr tőke követelés és ennek 
6% kamatai, 4 frt 60 kr és 1 frt 
50kr végrehajtási már megállapí­
tott, valamint jelenlegi 4 frt 50 kr 
és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett ügyvéd Ben kő 
Márton ügygoednok áltak képviselt 
Jojka Iszpásznak a buzás-bocsárdi 
704 sz. tjkben A X 1 és 2 mám 
alatti ingatlanaira 794 frt megál­
lapított kikiáltási árban elrendel­
tetik.

Az árverés 1891. évi junius
hó 8. napján délelőtt 9 órakor Bu- 
zás-Bocsárd községe házánál fog 
megtartatni

Árverezni szándékozók [tartoznak 
az ingatlan beesáráuak 10 % át kész­
pénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árve­
rés jogerőre válta után két egyenlő 
részletben 30 és 60 nap alatt min­
den egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számítandó 6% 
kamatokkal együtt a nagyenyedi 
kir. adóhivatalnál mint birói letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir bíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál és Bnzás- 
Bocsárd község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1891. márc. 4.

Vinczenti, kir aljbiró.
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th. Árverési hirdetmény.

Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél togva a legolcsóbb magyar lap az

test '
i J fvveltmmar 2o-,k évfolyamába lepett. Ez a magyar olvasó közönség lápja. Hiteles 

fonásokból származó értesüléseink gyorsasága, alapossága és sokasága, rovataink változatossága ki­
tűnősége a különböze olvasmányuk gazdag tárháza tették az ,, EGYETÉRTÉS “-t népszerűvé. Az or-
FrgYF?ÉBTÍ^Slal ?0rr6da s e meUett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az

„EGYETÉRTÉS kozol. Gazdasági rovata elismert regi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
s gazdakozonség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS“ kereskedelmi 8 tozsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma már nem versenyezhet más lap A kereskedő 
az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „EGYETERTES“-ben, a mire szükség van Váltó 
zatosan szerkesztett tárcájában, annyi regény olvasmányt ad. mint egy lap sem Két három
íe-fS íOZo1, egí®zerre’ ugy’ hoß7 e8T év «alatt 30-40 kötetnyi regényt, részin? eredetit rész nt a 
külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az Egyetértés“ olvasói A ki of 
vasm valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesd nf űzessen elő FPYFt' 
ERTES“-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s e'v été V frt íz

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
által Jojka Vaszilie 1. tritonnak Jojka Vaszilie 1. Juon elleni végre­
hajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 59 Irt 
21 krtőke követelés, ennek 1889. évi október hó 17-ik napjától járó 
13 oj0 kamatai 11 frt 79 kr., perbeli 7 frt 95 kr végrehajtási már mog- 
megállapitott valamint jelenlegi 7 frt 60 kr és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Jojka Vaszilienek 
buzásbocsárdi a f 5, 7—9, 11—13, 16, 18 és 19 rendszám alatti 
ingatlanaira 2527 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1891-ik évi junius hó 6-ik napján d. e. 10 
órakor Buzás-Bocsárdon a község házánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 
egyenlő részletben 30, 60, nap alatt, minden egyes vételári

részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal 
együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint birói letéti pénztárnál 
lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Buzás-Boesárd község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint tkönyvi hatóság
Nagyenyed, 1891. március hó 4. Vinczenti, kir. aljbiró.
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